

# Рабочий Клич

№ 97 (777)

12-го МАЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРЕ  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 163.

Фото Ходова



На снимке: слева направо — т. Васильева, Ратнитина и Лобова — работницы ф-ки Европы, перевыполняющие план и работающие с браком ниже нормы.

## Пролетарии передовых заводов, колхозники-ударники предлагают выпустить заем второй пятилетки

11 мая в "Правде" рабочие тульских 1-го и 10-го краснознаменных, а также гиганта советской электротехнической промышленности московского Электротехнического комбината, ленинградских заводов "Красного путиловца", "Красной зари" обращаются к советскому правительству с просьбой выпустить новый заем — заем второй пятилетки. С таким же обращением в "Известиях" выступают пролетарии ленинградского балтийского завода, 18 тысячный коллектив рабочих, ИТР и служащих харьковского Электромашиностроительного завода им. Сталина, 125 старых производственныхников московского машиностроительного завода "Динамо", колхозники краснознаменного Лозовского района (Украина).

В своем обращении ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Советского Союза рабочие тульских краснознаменных заводов пишут: "Дадим, товарищи, взаймы пролетарии Харьковского электромашиностроительного завода им. Сталина, поможем нам бороться за овладение высотами второй пятилетки.

Чтобы дальше двигать индустриализацию страны, пишут в своем обращении союзом пролетариев колхозники краснознаменной Лозовщины, чтобы еще больше укрепить наш колхозный социалистический строй, еще сильнее вооружить его передовой машинной техникой, необходимо ускорить выпуск займа им. 2-й большевистской пятилетки. Колхозники Лозовщины обращают приветствуясь охватить подпись на новый заем полностью все трудоспособное население колхоза, развернуть соревнование на досрочную подпись.

Пролетарии передовых заводов в своих обращениях обзываются не только ударно реализовать заем на заводе, но и оказать помощь селу.

Рабочие краснотуликанцы заявляют: "мы ходатайствуем о выпуске нового займа в интересах еще большего укрепления базы социализма, интересах выполнения народно-хозяйственного плана 1938 года и дальнейшего укрепления обороноспособности нашей страны. Трудящиеся Советского Союза не отдают своих частных интересов от общих интересов социалистического строительства. В ответ на антисоветские провокации империалистов

## Требуем выпуска займа им. 2-й пятилетки

Мы, бригада модельщиков № 28 деревообделочного цеха завода им. Киржак, признавая правильность политики партии и правительства в деле укрепления обороноспособности страны и в деле построения бесклассового социалистического общества в период второй большевистской пятилетки, требуем выпуска нового займа им. второй пятилетки.

Вызываем последовать нашему примеру всех остальных рабочих деревообделочного цеха, кузницы и др. цехов.

По поручению бригады: Потанин А. И., Анфимов Н. К., Кознова А. И., Сбиткин А. М., Сальников В. М.

## Умер старый большевик тов. А. И. СВИДЕРСКИЙ

ЦК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старого члена партии полпреда в Латвии тов. Свидерского Алексея Ивановича. ЦК ВКП(б).

Тов. Свидерский — активнейший участник подпольной борьбы против царского режима, профессиональный революционер многократно преследовался цар-

ским правительством, пробыл много лет в тюрьме и в ссылке, служиленным деятелем советского государства.

## Похороны М. С. Ольминского

Вечером 10 мая в Москве, на Красной площади, состоялись похороны старейшего большевика тов. М. С. Ольминского. От ЦК и ЦКК ВКП(б) выступил тов. Ярославский.

По окончании траурного митинга урна с прахом Ольминского была перенесена к Кремлевской стеле и под троекратный салют замурована в стену.

## МИНДАЛЬНИЧАНИЮ С КУЛАКОМ ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ

### Организовать отпор саботажникам сева!

(ПИСЬМО ИЗ Б. ВЫСОКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА)

Удачный солнечный день энергично подсушивает влажную почву. Серой дымкой парит вода в воздухе. Колхозники радостно встречают жаркий день. На полях закипела ударная работа.

— Сегда мы вместе с 45 пехами 0,66 га, — с гордостью заявляют колхозники колхоза им. 1905 года.

Десять. Пятнадцать. Двадцать. Тридцать два га. Колхоз 1905 г. удавливает темпы.

За них не отстает колхоз им. К-Цеткин. Энергичный уполномоченный тов. Кокорев по большевистски организовал колхозников в бой за образцовые показатели сева первой весны второй пятилетки.

— Вроде как рановато, земли сыры, — говорят некоторые колхозники.

— Бери сегодня высокие места, а завтра подоспеть и другая земля, — авторитетно и уверенно заявляет тов. Кокорев.

Колхозники любят прямоту и решительность. Они с удовольствием берутся за работу.

Не плохо работают и другие колхозы Б. Высоковского сельсовета: "Трактор", "Активист", "Социализм" уже приступили к севу.

Ну, а как единоличник работает? Каковы темпы здесь? Очень плохи темпы. В большинстве своем единоличник работает с проглатцей.

— Мы сами агрономы и знаем когда надо сеять, — так заявляет единоличник на совет — ускорить работу на полях. Есть явные саботажники сева. Вот, например, Головочкин И. А. из дер. Душилова отказался принять посевной семян. Потемкин И. Х. из дер. Высоково держит себя вызывающе, сельсовет не признает, мясо заготовки не выполняет и с семенами торопится. Седов А. С. из дер. Высоково не лучше первых двух.

А сельсовет, что делает? Как организует отпор этим саботажникам?

— Я с ними несколько раз говорил, но они меня не слушают, — заявляет пред. сельсовета т. Стравинов.

— А штраф наложен?

— Нет. А пожалуй и верно надо штрафануть!

Такая нерешительность, неуважительность в своих действиях, конечно, на руку классовому врагу. Он это чувствует и потому не боится советской власти.

Такому миндалничанию надо положить конец. Классовая непримиримость должна быть заострена как никогда. Саботажники сева должны получать немедленно самый суровый и решительный отпор.

Васильев.

### ЗАБЫТЫЙ ЕДИНОЛИЧНИК ПОПАЛ НА УДОЧКУ КУЛАКА

— Единоличника нельзя сбрасывать со счета, — сказал на всесоюзном съезде колхозников-уларников тов. Сталин, — потому что они являются нашими завтрашними колхозниками».

Но понятия этого ни Брызгаловская партийчика (тов. Сидоров), ни сельсовет (тов. Чалов) и следы политической ошибки, пустив подпись единоличника сектора на самотек, за бросив всякую массовую работу среди них. Беззаботность брызгаловских организаций оказалась на руку классовым врагам, который по всем селениям пустил агитацию:

— Раний сев — это вредительство. Кто рано сеет, того отдаст под суд т. д.

Эта кулацкая уловка подействовала, но всему сельсовету единоличнику сев не начали, за исключением двух. А партийчика и сельсовета до приезда уполномоченных РК ВКП(б) и не понимали рассеять кулацкую агитацию.

— Кузакий подпевала Краснов М. А. (дер. Сосновка) совершил отказаться от посева и принял планов:

— У меня нет семян, сеять я не буду, — так отвечал он.

Пленум сельсовета в присутствии уполномоченных РК ВКП(б), проводил в жизнь решения последнего пленума обкома, постановил выслать его из пределов области. На другой же день Краснов еще за два часа до работы сельсовета пришел и сообщил, что семена у него есть, что он начал сеять. Вот налицо кулацкая саботаж. Или еще пример: единоличники той же деревни Грачева П. А. и Кудряшова А. А. — дочери лишились совершенно отказались от сева, и план не принял. Сельсовет же Чалов и партийчика — Сяров, посыпав на лаврах благодущия, вместо того, чтобы дать сокрушительный отпор классовым врагам и дать им твердые задания по посеву обошли их.

— Ведь, задание им давать нельзя, — говорят эти руководители, они хотя и чужды, но все же не имеют ложадей, да и семян.

Своей "милостивостью" к классовым врагам сельсовет дал им право вести агитацию против раннего сева и полного освобождения плавов.

— Нет никаких оправданий недооценке единоличного сектора брызгаловских орга-

низаций. Нужно немедленно изменить отношение к честным единоличникам, единоличникам, добывающим хлеб своим трудом, помочь им выполнить задания. В отношении же тех, кто вместе с кулацким саботирует сев, не дол-

жно быть никакой примиримости. Нужно давать самый беспощадный отпор кулацким элементам, агитирующим за срыв большевистского сева.

А. Щукин, А. Лаврецов

### РАБОТАЕМ ПО-УДАРНОМУ

10 мая колхозы Великовского сельсовета полностью закончили вспашку 647 га ярового клина и засеяли 62 га.

Вчера Великовский колхоз приступил к посадке картофеля. Колхозники развернули соцсоревнование за скорейшее окончание весеннего сева.

Музанов.

### О работе единоличников сельсовет не знает

В Авдотинском сельсовете имеется 13 единоличных хозяйств. В этих хозяйствах чрезвычайно напряженное положение с тягловой силой, имеется всего 4 лошади.

— Как выходить из положения, чтобы полностью вспахать, посеять и выполнить план весеннего сева, работники сельсовета не знают, — так сообщают тов. Машарин.

К пахоте единоличники только приступили, и сколько вспахано сельсовет также не знает. Вместо массовой разъяснительной работы с единоличниками и принятия решительных мер в проведении сева, сельсовет почивает на лаврах благодущия. Вся работа его поставлена на самотек.

Новосельский сельсовет сейчас же должен перестроить свою работу.

Самойлов.

### Заметки "Рабочего Клича" в действии

Вчера по телефону в редакцию из Великовского сельсовета сообщили:

— Заметка — "К саботажникам не применяют никаких мер" подтвердилась. Участковому инспектору подано заявление о привлечении к судебной ответственности указанных в заметке лиц, саботирующих весенний сев.

— На письмо, помещенное в газете "Рабочий Клич" в № 82 от 19 апреля с.г. под заголовком "Бабы, сабы и есть" сельсовет Н. сообщает: "пред. колхоза им. Артема, Коверинского сельсовета Самарский Д. народом 4-го

участка за халатное отношение к своим обязанностям по службе приговорен к 6 мес. принудительных работ и 6-го мая снят с работы".

Дальше сельсовет сообщает, что весенний сев в этом колхозе на кануне срыва потому, что Самарский разбазарил сено и фураж и сейчас тягловая сила находится без корма. Народу этого дела не учел.

От редакции: мы требуем от прокурора дополнительного следствия по письму сельсовета.

# УЧИТЬСЯ У ЭКСКАВАТОРЩИКОВ

бороться за свою крепкую, продовольственную базу

Пригородное хозяйство Экскаваторного завода еще за долго до весенне-осеннего сезона обеспечило себя полевыми и огородными культурами.

Экскаваторщики поставили перед собой задачу не только освоить площадь в 195 га, но и максимально поднять урожайность яровых зерновых культур против прошлого года; то овсу на 43 проц., вики на зерно на 60 проц., гороху на 53, картофель на 18, по луку на 16, помидоры на 63, огурцам на 56, морковь на 22, столовой свекле на 87, капусте на 35 проц.

Для этого, чтобы выполнить эту задачу, пригородное заготовлениеменно удалило свою землю, вложив в почву 82 тонны суперфосфата, 16 тонн костной муки, 878 тонн навоза. На дниах будет вложенено еще около 100 пудов золы.

7500 заложенных парниковым разм разбиты на три рамооборота. Первый рамооборот в количестве 500 рам удалился 1000 кило земли лука.

Чтобы обеспечить выполнение намеченного плана, вся рабочая сила пригородного разбита на бригады, каждая бригада прислана к определенному участку работы и каждый рабочий отвечает за отдельную порученную ему работу. Бригады соревнуются между собой, успешно выполняют свои нормы. Например, бригада пахарей выполняет план на 150 проц.

По плану на 1933 год пригородное хозяйство Экскаваторного должно получить всех яровых культур 1081 тонну, из них: картофеля 500 тонн, вики на сено и зерно 330 цент., овса 182 ц., гороху 21 ц. и кормовой свеклы 48 ц. При этом огородно-овощных культур будет собрано 1108 тонн, из них: капусты 640 тонн, помидор 68 ц., огурцов 128 ц., лука 95,5 ц., моркови 55,5 ц., столовой свеклы 120 тонн и других овощей 6 тонн.

Для того, чтобы получить это количество продуктов, прополоть их и своевременно собрать, руко водители пригородного в лице директора тов. Бахирева вместе с профсоюзными организациями

завода под руководством парткома мобилизовали рабочих завода на оказание помощи пригородному, широко развернули массово-разъяснительную работу по цехам, привлекли к работе пригородного хозяйства домохозяек. В результате уже 40 домохозяек ежедневно работают на пригородном. Рабочие завода обязали себя не меньше двух дней ежемесячно отработать на пригородном.

Каждый цех прикреплен к определенному участку работы. Например, литечный цех к посадке, прополке и уборке картофеля, инструментальный в посадке и уборке свеклы и др. овощных культур и т. д. и т. п. В каждом цехе выбран ответственный бригадир. Рабочий силой пригородное Экскаваторного завода обеспечено на 100 проц.

Но плохо то, что пригородное не имеет в достаточном количестве тяговой силы. Имеется всего 22 лодши и один трактор и т. д. заняты полевыми работами всего на 60 проц., т. к. три лошади являются жеребятами и 4 лошади заняты разного рода разездами. По плану же должно быть не меньше 35 лошадей, за неимением средств и фуражных кормов это количество коней пригородное приостановит не имею возможности.

Учитывая важность весенне-посевной кампании, хозяйственные организации завода пошли на встречу пригородному, в свободное время от работы мобилизуют заводских лошадей для оказания помощи в селе. Например, 2 мая работали 15 заводских лошадей, вспахавшие 6 га под яровой посев, 4-го мая—8 лошадей—вспахано 4 га и 8 мая 10 лошадей.

Сейчас все посевные площади почты вслахана и на дниах будет закончена полностью.

Пригородное хозяйство экскаваторщиков является примером для остальных пригородных хозяйств района. Нужно всем, особенно малевицам, учиться у организации Экскаваторного завода бороться за свою крепкую продовольственную базу.

Ф. Сафонов

## О безобразиях, которых не видит директор

Кооператив завода М. Кангиша в сегодняшнюю весну должен вспахать 74 га. На сегодня же вспахано только 43 га, в том числе под картофель 30 га, под овес 5,5 га и др. культуры.

Как кооператив боится за высокую урожайность?

Презрительно плохо. Это доказывает хотя бы то, что на участок выведенено удобрений только 300 тонн, тогда как требуется не менее 1202 тонн. У кооператива до сих пор нехватает семян, например, картофеля недостает 27 тонн. И это в то время, когда пришло уже время сажать картофель в землю.

Недостает и тяговой силы (обеспеченность 65 проц.) и рабочих, — вместе 74 имеется... 30 человек. Единственный трактор стоит у малевцев неотремонтированным уже год и почву они обрабатывают чужими тракторами.

Как внедряются на поля высокие методы труда?

Расбыла разбита на бригады, но между ними совершенно нет никакого соревнования и ударничества, наоборот среди рабочих отсутствует трудолюбия и растет рабочество, например, трактористы: Шаевец и Ростоцкий саботируют в работе, предъявляя администрации реческие требования.

На все эти недостатки директор кооператива т. Бабушкин смотрит сквозь пальцы, не принимая никаких мер. Почему?

— Я недавно работаю, — вот «обективная» причина бесхозяйственности Бабушкина.

Организациям завода М. Кангиша нужно больше уделять внимания своему пригородному, повседневно контролировать его работу и на деле помогать и побольшевистски заботиться о развитии своей продовольственной базы.

Бриор.

Правильны ли действия Хапалова?  
(Письмо транспортника Михайлова)

По правилам снабжения семьи железнодорожников, дети последних должны получать постоянные квартальные карточки, по которым они получают и такие продукты, как сахар, печенье и т. п. У меня народилось двое детей. И что же? пред. вагонного ТПО Хапалов распорядился одному из них выдать только десятидневные карточки, по которым выдается один только хлеб.

Я считаю действия Хапалова неверными.

Прошу помочь мне в получении на другого ребенка постоянной карточки.

МИХАЙЛОВ.

От редакции: из переговоров с уполномоченным ТПО т. Галкиным редакция выяснила, что выдача ребенку т. Михайлова декалльной карточки т. Хапаловым произведена неверно. Просим РКИ немедленно принять соответствующие меры по отвешению к т. Хапалову.

## На всех клиентов одна ручка

На почте попрежнему полно беспорядков. Работники почты постоянно опаздывают на работу, что вызывает потерю на посыпалея много лишнего времени.

Для писания адресов и т. п. для клиентов имеется всего одна ручка. При большом скоплении публики устраиваются очереди.

К тому же чернила, видимо, иногда не меняются и превращаются в сплошную грязь или наоборот ничем не отличаются от воды.

Надо заведующему почты обращаться внимание на эти мелочи.

## КРОЛИКИ ЖДУТ ПОМОЩИ ВЕТВРАЧА УСПЕНСКОГО

Пригородное хозяйство завода М. Кангиша имеет у себя 325 кроликов. Половина этих кроликов, кроме молодняка—бояльков. Некоторые находятся в таком состоянии, что не имеют возможности даже двигаться.

Приглашали несколько раз ветврача Успенского,—говорят кроликов, но не можем его дождаться.

Успенский, кроме как на рисаке

на крольчатник прибыть не может.

Такое отношение грозит гибелью не только старых кроликов, но и молодняка.

Нужно немедленно принять соответствующие меры по спасению кроликов.

Б.

— Столовая при фабрике Володарского работает очень плохо. Обеды готовятся самого плохого качества. Чистота в столовой совершенно отсутствует, посуда не моется, столы не убираются.

Парторганизации необходимо заглянуть в столовую.

М.

— Продавец И. Эсинской лавки Ивгорта Смирнов П. ежедневно пытается вместе со счетоводом Баашовым Г. Лавка открывается с 9.10 часов, а закрывается в 2.3 часа, а иногда совсем не открывается.

Правление Ивгорта должно немедленно снять с работы пьяницу Смирнова.

Н.

— Очень плохо обстоит дело с культурным обслуживанием рабочих ф-ки Володарского. Рабочий

клуб работы совершенно никакой нет. Библиотека вечно на замке. Парторганизации пора проснуться и наладить обслуживание рабочих ф-ки.

К.

— Работа ларька ВХБО при ф-ке Белота крайне неудовлетворительна. До сего времени среди правления замечается хищение и разбазаривание товаров. Директора по рабочему снабжению Рогова никаколько не беспокоит такое положение.

Продавец ларька Дорофеев злоумышленно занимается повышением цен на товары.

Парторганизации и дирекция ф-ки хотят об этом и знают, но умалчивают.

Е.

Редактор В. Иванов.

## Требуются

13 мая кульпроп РК КСМ созывает районное совещание пропагандистов культпропов цеховых и колхозных ячеек и комитетов.

Совещание будет проходить в РК КСМ в 11 час. дня.

Культпроп Вострухина.

Для Экскаваторного завода

на постоянную работу рабочие

ФОРМОВЩИКИ со 2-го разряда

и выше, а также и токари с 4-го

разряда.

0-9

на постах в райстражакассе

на постоянную работу рабочие

ФОРМОВЩИКИ со 2-го разряда

и выше, а также и токари с 4-го

разряда.

0-9

Всем учреждениям и предприятиям, находящимся в

Кировском районе

Кировский отдел труда и райстражакасса на основании закона положений по сострахованию обязывает все предприятия, учреждения (государственные, хозрасчетные, местнобюджетные, кооперативные, общественные и частные), находящиеся в Кировском районе, кроме предприятий, на которых организованы выплатные страховые пункты, ежемесячно представлять в Кировскую районную стражакассу расчетные ведомости (установленной формы) на сострахование, не позднее как через три дня после установленного колдоговором числа выплаты зарплаты, независимо от выплаты зарплаты и уплаты сострахований. Все страхователи, производящие выплату зарплаты и уплату взносов в установленные сроки, расчетные бланки на сострахование вместе с приказом о переводе сдаются в Кировское отделение госбанка. В случае неуплаты сострахования в срок расчетные бланки представляются непосредственно в райстражакассу.

Страхователи, не представившие расчетные ведомости за прошедшие месяцы, обязаны таковыми представить не позднее 17 мая с. г.

В дальнейшем всем страхователям предлагается строго соблюдать трехдневный срок после установленного числа колдоговором выплаты зарплаты.

Ответственные руководители учреждений, предприятий, не выполняющие указанного распоряжения, будут привлекаться к административной ответственности в порядке наложения штрафа до 100 руб. и к судебной ответственности.

Зав. отделом труда:—Иванов.

Пред. райстражакассы—Корунова.

## К сведению всех родителей учащихся Кировской школы десятилетия

14 мая с.г., в воскресенье, в 7 час. веч., в здании школы (зал

созывается общее собрание родителей.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) Проверочные испытания, 2) О заготовке

дерев, 3) Об учебниках.

Зав. ФЗС № 1 Маколдин.

Кировская типография.

Райлит № 725

## КОСНОСТЬ И НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ,—ВОТ ЧТО ЦАРИТ на пригородном ф-ки Володарского

На пригородном Володарки из всех требуемых семян полностью имеются только картофель и капуста, остальных семян в наличии от 35 до 70 проц.

Как на это реагируют руководители пригородного хозяйства в лице директора Честникова и председателя райкоопа Чуриной? Они смотрят на это с прохладцей, надеясь на то, что кто нибудь им семена даст.

Тягловая сила—4 лошади полностью не используются и на се годня поэтому вслахано только 5 га, в то время как лошади на ходятся в распоряжении коопхоза около месяца.

Удобрений вместо 1000 возвезено всего 200.

Вся работа на пригородном проходит без всякого учета, например Честников до сих пор не знает сколько уивожено земли в северной части пригородного.

Рабочих в коопхозе только 4 чел., из 4 чел. пахарей трое моло дых ребят, неопытных, которые даже заниженные нормы выполнят на 50-60 проц. На лошадей не обращают никакого внимания они грызут и не чистятся. Сроки и нормы корма не выдер живаются

Парторганизация (секретарь Хорев) вынесла о пригородном хозяйстве 5,6 резолюций, но про веркой их выполнения никто не занимается. Фабком (пред. Лавров) не мобилизовала массы на помощь пригородному, не заключено ни слова с рабочими на отработку в пригородном хозяйстве.

## По Ивановской области

— Президиум ОблКК, коллегия АОБРКИ обсудили вопросы раз базирования товарообмена, имеющих место на Гусевском стеклозаводе им. Буденного, Ива новской фабрике имени Зиновьева. Стеклозавод обменивал стекло на мясо, на лен, солому, гвозди, на коров, лошадей. Раз базировано 2000 ящиков—70 проц полугодовой выработки Решением ОблКК-РКИ исключены из партии.

— На Собинке строятся и до

стравивается II дом на 122 квартиры, в мае полузаходят квартиры 32 лучших ударника. Строятся ясли на 100 детей, открыт районный дом колхозника и звуковое кино.